

EL BIEN PÚBLICO.

1'50 pesetas cada mes.

Mahon Lúncs 3 Setiembre de 1888.

Año XVI Núm. 4.699.

REGATA DE TRENES

Se acaba de verificar en Inglaterra una muy interesante, en la cual uno de los trenes ha alcanzado en algunos trechos la mayor velocidad realizada hasta ahora (73 millas por hora), derrotando á su competidor, el famoso «Flying Scotchman», que hasta hoy se lleva la palma en cuanto á rapidez.

Las compañías de ferro carril «Great Northern» y «West Coast», que tienen trenes especiales de Londres á Edimburgo, se venían há tiempo haciendo la competencia, pero la primera llevaba decidida ventaja.

Al comenzar el verano, en que el tráfico á Escocia aumenta considerablemente, el «Great Northern» dió mas velocidad á sus trenes, reduciendo á ocho horas y media el tiempo invertido en recorrer las 400 millas de Londres á Edimburgo. La otra línea de ferro-carril hizo lo propio, y ahora, habiendo resuelto aquélla una nueva reducción á ocho horas, la última ha aceptado el reto y ha logrado derrotar al «Flying Scotchman», llegando á Edimburgo siete minutos antes, á pesar de haber recorrido ocho millas mas que tiene su vía. Los dos trenes salieron simultáneamente de Londres á las diez de la mañana. El de la compañía «West Coast» terminó su viaje en 7 horas y 25 minutos, sin contar el tiempo invertido en las paradas, con la velocidad de 53 millas y media por hora.

Un viajero describe así sus sensaciones: «A pesar de la velocidad tremenda, el viaje no dejó de ser agradable. Las sacudidas y el movimiento lateral no parecían mayores que viajando con la velocidad ordinaria. Los trenes que pasaban en dirección opuesta no se podían distinguir, viéndose tan solo una masa informe y parda que aparecía y desaparecía en un instante con un ruido semejante á una descarga de fusilería. Un túnel corto producía el efecto de una luz de gas apagada y encendida en un momento, y en los largos las chispas de la máquina hacían el efecto de fuegos de artificio. Al apearse del tren se sentía un ligero temblor y debilidad de piernas»

CARTAS ANÓNIMAS Á UN EMPERADOR

La «Revue Illustrée», en su número del 15 de Agosto último, publica unas cartas anónimas que el emperador Guillermo recibía en Versalles durante la guerra franco-prusiana, anotadas algunas de ellas por la propia mano del emperador.

A la muerte de Guillermo I se encontraron estas cartas en uno de los cajones de su bufete de trabajo; de allí fueron recogidas y enviadas á la Biblioteca de Versalles, donde el colaborador de la «Revue», el teniente coronel Henhebert, ha podido enterarse de su contenido. Inútil es añadir que la autenticidad de estas cartas y de las notas que las acompañan, parece fuera de toda sospecha.

Hé aquí ahora algunas de las mas curiosas:

Un strasburgués dice al rey de Prusia: «¡Suspended una guerra que no tiene razon de ser; ahorrad la sangre de vuestro pueblo y la del nuestro; reflexionad en la desolacion que arrojaís en las familias de ambos países!»

Otro francés le implora en estos términos: «Creed á un hombre honrado, señor; ofreced la paz en condiciones aceptables... tended la mano á Francia, y tendreis en ella una buena amiga»

Un jóven escribe: «¡Oh, Dios mio, cuánta sangre! ¡Sangre, siempre sangre! ¡Ah, majestad, la paz, la paz, señor!»

La siguiente carta es el lamento de una mujer, de una madre: «Rey cristiano, en nombre del Dios de la paz y del amor, en nombre de tu angusta esposa y de tu noble hijo, suspende esta guerra abominable en la que se destrozan dos pueblos nacidos para amarse. ¡Tú has visto los arroyos de sangre, la agonía de los moribundos y de los heridos, y todos los horrores de esta guerra; hoy ves las ciudades y los pueblos incendiados... sus habitantes diezmados, famélicos!... Escucha la voz de la humanidad que te grita: ¡la paz!, ¡la paz!... Ofrecenos una paz generosa, digna del gran pueblo vencedor y del gran pueblo vencido. Ella será tu gloria en el siglo presente y en los venideros.»

Al márgen el real destinatario escribió: «Así como para un matrimonio son indispensables dos, del mismo modo para acordar una paz se necesitan dos... Yo soy uno, ¿dónde está el otro.»

La guerra continuó, pues, y entonces comenzó un concierto de imprecaciones: «El bombardeo á que habeis sometido á la capital de la Alsacia ha colmado el horror profundo que inspiraba, no vuestro pueblo, sino vos, rey bombardeador!... La destruccion que habeis organizado, no contra una fortificacion y los soldados que la han defendido, sino contra los monumentos, verdaderas maravillas del arte y de la inteligencia, contra las mujeres, los viejos y los niños, será una vergüenza eterna para vos!...»

Otro specimen: «Vergüenza para tí, rey Guillermo!; has creído que era necesario pisotear al vencido... vergüenza para tí! ¡Creíamos que eras un cristiano, pero no eres mas que un verdugo!»

La mayor parte de las maldiciones emanaban de plumas femeninas: «Rey de Prusia habeis matado á mi hermano, asesinado á mis padres, me habeis arruinado... ¡Maldito seas! ¡Que el mal que haceis caiga sobre la cabeza de vuestros hijos!...» «¡Prosigue tu obra, rey Guillermo!... yo, esposa y madre, te maldigo!...» «Rey de los bárbaros modernos, te condeno á tí y á tu descendencia á la execracion de los siglos!...»

Las amenazas individuales tampoco escasean. Una joven escribe: «Señor rey, encuentro de muy mal gusto que retengais prisioneros á mis tres tíos, y por tanto os suplico los pongais en libertad; de lo contrario os levantaré la tapa de los sesos, porque amo mucho á mis tíos y quiero verlos. Tengo el honor de saludaros, y os doy veinticuatro horas para satisfacer mi petición.»

El rey de Prusia se complació en hacer constar que la firmante no había osado poner en práctica su designio regicida con la siguiente nota: «Del 20 de Noviembre al 9 de Febrero van 2.256 horas»

Algunas cartas recordaban á Guillermo que faltaba á su palabra, prosiguiendo con-

tra Francia una guerra empeñada solamente, segun sus mismas palabras contra Napoleon III.

«Despues de Sedan, escriben con este motivo, debisteis hacer la paz, porque vos mismo declarasteis que no haríais la guerra más que á Napoleon y no al pueblo francés.» El rey subrayó la palabra Napoleon, y escribió debajo: «No; al ejército, se ha dicho en el manifiesto.»

Una carta encierra este pasaje: «El gobierno de la república os es, segun se dice, odioso, y queréis echarlo abajo» El soberano anotó al márgen: «Me es completamente indiferente el gobierno que Francia quiera proporcionarse.»

Además de estas curiosas epístolas, en la coleccion hay otras muchas, algunas de ellas de gran extension que encierran á veces atinadas criticas de la conducta del difunto emperador Guillermo, y de la politica francesa antes de estallar la guerra; pero como el asunto, en realidad, carece hoy de palpitante interés, renunciemos á transcribirlas, limitándonos á dar á conocer las que anteceden como documentos curiosos.

DRAMA EN UN VAGON

En Alemania los vagones de cuarta clase, que ocupan generalmente los viajeros más pobres, no tienen asiento alguno, de manera que el público tiene que ir de pié ó echado, ó pasear si la concurrencia no es numerosa.

Un hecho sangriento y raro ha tenido lugar en uno de estos vagones de un tren que circulaba en la Prusia renana, entre Mulheim y Schleich.

Viajaba en él un músico ambulante acompañado de su mujer. En la estacion de Dusseldorf subieron cuatro obreros que conducian un organillo portátil. Cerca de Mulheim, el músico ambulante quiso recrear á los pasajeros con las armonías de una flauta: los dueños del organillo empuñaron á su vez el manubrio y comenzaron á ensordecer el vagon con los ecos del instrumento.

Trabóse disputa sobre quien habia de tocar y quien callar: los del organillo pretendian que la flauta era un instrumento inferior, y por lo tanto debia arrinconarse; el ambulante sostenía la tesis contraria. De las palabras vinieron á las obras, y como era natural, venció el número: el flautista llevó una soberana tunda, perdió una oreja y fué herido en distintas partes de su cuerpo; la flauta fué hecha fragmentos por los victoriosos organistas.

En esto la mujer del ambulante sale en defensa de su marido; pero en premio á su natural arranque, recibe otra soberana paliza, le arrancan los ojos y le dan de puñaladas, á consecuencia de lo cual expiró á los pocos segundos.

LA EXPOSICION DE PARÍS

Los trabajos de la Exposicion Universal están grandemente adelantados.

La torre Eiffel aparece ya libre de andamiajes, y se está trabajando en la construccion del tercer piso. He subido hasta el segundo. La ascension se hace por una escalera de caracol, es penosísima, y generalmente causa vértigos.

El palacio de las Artes liberales tiene ya terminada la cúpula de hierro.

En el palacio de Bellas Artes están montadas las cimbras, que pronto recibirán los arcos de hierro.

La galería de máquinas presenta un aspecto grandioso y soberbio con sus grandes arcos de hierro de 110 metros de abertura que se juntan á una altura de 55 metros.

España, por haber acudido demasiado tarde, sufrirá perjuicios de consideracion.

Sus máquinas irá á la galería de máquinas. Sus productos alimenticios formarán una seccion en las galerías del Quai d'Orsay, donde cada país hará una instalacion separada de este género de productos; la instalacion en estas galerías es carísima, pues el expositor tendrá que abonar 275 francos por metro cuadrado de terreno. Los productos y máquina agrícolas serán instalados cerca de la Explanada de los Inválidos. La horticultura estará en el Trocadero.

En todas estas secciones ocupará España lugares junto á los demás países.

Pero aunque en cada una de las nueve grandes secciones en que se divide la Exposicion cada país tendrá una instalacion, esta regla no rige para España en todas las secciones, por haber pedido terreno cuando en algunas estaba ya dado todo el disponible.

Para sus secciones de muebles, tejidos, vestidos y materias primeras no alimenticias, España tendrá que acomodarse en unas galerías cubiertas situadas junto á la Avenida Suffren, en terrenos que están legítimos de la entrada de la Exposicion. Allí la harán compañía las repúblicas sudamericanas, pero estará separada de las instalaciones del resto del mundo. No será esta la única desventaja, sino que además la instalacion en estas galerías adicionales resultará muy cara, porque los expositores ó las comisarías tendrán que levantar las paredes divisorias, poner puertas y costear el adorno y peorado del local.

Todo esto es lamentable y se habría evitado si el gobierno hubiese desplegado más actividad, y se hubiera gestionado oportunamente sitio céntrico para España.

En cambio en el Palacio de Bellas Artes, donde el terreno es gratis, España tendrá para si sola un salón donde exponer los cuadros, las esculturas y los grabados de sus artistas.

En el Palacio de las Artes liberales, también tendrá que hacer nuestro país una pequeña instalacion.

No son los perjuicios que quedan señalados los únicos causados por nuestro retraso. Sino que además Inglaterra, Italia, Suiza Bélgica, Rusia y los Estados Unidos, tienen ya terminados sus trabajos preparatorios, que son pesadísimos. Mientras que España no ha tenido tiempo todavía para ocuparse absolutamente de nada.

Urge que el gobierno se ocupe con actividad del asunto, y que por de pronto se nombre presidente de la seccion española, con objeto de que los trabajos tengan unidad.

VIAJE DE RECREO

La Compañía internacional de los «Wa-

«Wagons lits» organiza actualmente un curioso viaje.

Pocos países tan atractivos para el turista como las inmensas regiones del Asia central, teatro futuro quizás de un duelo á muerte entre Inglaterra y Rusia. Las dificultades, sin embargo de la expedición para un solo viajero detenían hasta ahora aun hasta lo más decididos. Pero como los obstáculos desaparecerían una vez que los viajeros fuesen muchos, consiguiéndose por el concurso de todos economía en los gastos, facilidad en los informes, seguridad en los trayectos, amena vida en la union y trato contiguo con gentes del buen mundo, la compañía de los «Wagons lits» ha dispuesto un viaje circular, por dos meses, interesantísimo, libre de exposicion y lleno de interés y de comodidades.

El programa del viaje no puede ser más seductor: se saldrá de París en el «Orient-Express» el 1.º de septiembre. Se detendrán los viajeros 24 horas en Viena, partiendo en seguida para Kiew, donde se pasarán dos días. Otros dos se consagran á Odessa, donde se embarcarán los expedicionarios para Sebastopol. Cinco días bastarán para visitar los puntos más interesantes de Crimea: de Jalta se irá embarcado á Nowroskick de Nowroskick, por el camino de hierro, á Waldikawkas atreviéndose el Cáucaso, al pié de Kasbek, el hermoso rival del Monte Blanco, vírgen aun de atrevidas ascensiones; para llegar á Tiflis, la gran ciudad de Transcaucasia.

Luego el itinerario es cada vez más interesante: de Tiflis á Bakou, la ciudad maravillosa de las grandes fuentes de petróleo; de Bakou, cruzando el mar Caspio en un buque especial, á las nuevas líneas transcaucásicas del general Anneukoff, y por á Onzonum Ada. El 30 de Setiembre llegará á Samarcanda, después de visitar Meri y Bonkhara, consagrándose cinco días á visitar los alrededores.

La vuelta se inicia por el Sur del Mar Negro; es decir, que Bakou se irá directamente á Botoum por Tiflis, y de Batoum á Constantinopla, haciendo escala en Trebisenda, Samsom, etc. Otros cinco días se dedicarán á Constantinopla para poder visitar Stambul, las islas de los Príncipes, el Bósforo y la costa asiática.

Por último, el viaje desde Constantinopla se llevará á cabo por los nuevos ferrocarriles que atraviesan los territorios curiosísimos de Bulgaria y de Servia. La expedición se detendrá un día en sus capitales, Sofía y Belgrado, y otro aún en Pesth, y llegará á París el 30 de Octubre.

El número de viajeros será de 30 ó 40. La compañía organizadora los busca en los principales círculos de Francia y de Inglaterra.

El precio de viaje es de 5.000 francos. A la expedición se unirán un médico, un cocinero de primer orden y muchos criados.

UN BASGO DE VERDI

Verdi ha ido á pasar una temporada á los baños de Montecatini.

En el salon principal de las habitaciones del compositor figuraba un magnífico piano de cola.

Verdi quitó del atril la partitura del «Trovador» que había sido puesta allí como homenaje tributado al ilustre maestro, cerró el piano con llave y llamó al hijo del establecimiento, á quien dijo en tono grave:

—Acompañeme á la cumbre que domina la más profunda sima de estos contornos.

Estupefacto el joven, se dirigió con Verdi á la montaña de María.

Al llegar al punto más elevado, el autor de «Rigoletto», rendido de fatiga, sacó la llave del bolsillo y la lanzó al espacio.

—¡Bendito sea Dios!—exclamó —Ya he asegurado mi descanso durante mi permanencia en Montecatini!

En los diarios de Málaga leemos el siguiente sucedido, verdaderamente conmovedor:

Eloy Sánchez Mirilla, de veintidos años de edad fué á bañarse á la playa de San Andrés, llevando en su compañía á un niño de ocho años de edad hermano suyo, con objeto de que le guardase la ropa.

El niño de que se trata, llamado Emilio, está enfermito hace tiempo, sin fuerzas, parece que basta á derribarle el más leve soplo.

Mientras su hermano se bañaba, se había sentado Emilio sobre las ropas, pareciendo más bien un esqueleto por su rostro cadavérico y su delgadez extraordinaria.

De pronto, el hermano que se hallaba nadando á regular distancia de la orilla, empezó á gritar, pidiendo auxilio.

Emilio se levanta con una decision y una energía que nadie hubiera creído en su tierna edad y en aquel cuerpecito tan débil.

Y sin desnudarse, sin quitarse siquiera los zapatos, se mete resueltamente en el mar.

Por fortuna acudieron en seguida otros bañistas y prestaron su auxilio á los dos.

Una vez ambos en la orilla, preguntó uno al pobre niño, que con las ropas chorreando tiritaba como en pleno invierno.

—¿Adonde ibas tú, muñeco, que sino es por nosotros te hubieras ahogado?

—A salvar á mi hermano—contestó con una formalidad y una convicción que parecía un hombre.

Está ya terminado el vestido de boda de la Princesa Leticia Bonaparte. Es de moaré blanco, estilo del primer Imperio, adornado con preciosos bordados de plata y festones de azahar.

El día de su boda llevará la Princesa una espléndida corona de diamantes.

El gran manto de moaré blanco tiene de largo tres metros y medio, y sujetado á la cintura formará una cola inmensa. Hay bordadas de plata en él 360 abejas y 160 águilas, emblemas de la casa Bonaparte.

En la fiesta de la orden de San Juan de Jerusalem, celebrada el 23 del pasado en Sonnenbours, fué armado caballero el Emperador de Alemania, en su calidad de protector de la misma, con cuyo motivo pronunció las siguientes palabras:

«Aquí, en esta misma silla consagrada, que ocupó hace cinco años mi difunto padre, prometo, como en otro tiempo lo hizo mi abuelo, ser con la ayuda de Dios, el protector y defensor de la orden»

Aumenta en la Gran Bretaña el consumo del Té: en el 1870 subía á 117,000,000 de libras; en el 1875 á 145,000,000; en 1880 á 150,000,000; y en el 1885 á 187,000,000; un aumento anual de un termino medio de 4,666,666.

El valor de las fabricas de cintas de St. Etienne, cerca de Calais, en Francia, se calcula á cerca de 3,000,000. La «rubannerie» ó la industria de cintas cuentan con 250 fabricas que tienen unos 18,000 telares, y emplean unos 50,000 obreros.

La mayor parte de estos telares se trabajan á mano y pertenecen á los mismos obreros.

Existen en el mundo 17 fabricas de quinina—6 en Alemania, 4 en los Estados Unidos, 3 en Francia, 2 en Italia y 2 en Inglaterra que producen anualmente unas 4,250,000 onzas.

Las Oficinas de Correo en la Gran Bretaña emplean 2981 mujeres.

El transporte de minerales en Francia de la Gran Bretaña entre el 1855 y 1865 ha aumentado de 40 000,000 á 80,000,000 de toneladas, ó sea 108 por cien; entre el 1865 y 1875, de 80,000,000, á 140,000,000 ó sea 75 por cien; y el los ultimos diez años de 140,000,000 á 190,000,000 solamente ó sea un 35 por cien. Respecto á mercancías el progreso de los tres decadas ha sido en el primero de 24,000,000 á 37,000,000 ó sea algo más de un 50 por cien; en el segundo de 37,000,000 á 63,000,000, ó sea un 70 por cien; y en el tercero de 63,000,000 á 73,000,000, solamente un 16 por cien.

Durante el año de 1886 el Gobierno de los Estados Unidos recibió unas 120,000 Libras de las fabricas de cigarillos, las cuales produjeron unos 1,200,000,000 de cigarillos. La contribucion por cada cigarillo se calcula á una ventesima parte de un centimo. Los Estados de New York producen dos terceras parte de los cigarillos; Virginia unos 150,000,000 y la Carolina del Norte unos 140,000,000.

La poblacion de Lóndres desde el 1874 al 1885 ha aumentado de un 24 por 100.

Se calcula que las máquinas de vapor del mundo representan aproximadamente el trabajo de 1,000,000,000 de hombres, ó sea mas del doble de la poblacion obrera de la tierra, cuyo total se hace subir á 1,454,923,000 de habitantes.

Gacetilla

UVAS SULFATADAS

Bajo este epigrafe la importante revista agrícola «L'art del Pagés» que vé la luz en Barcelona, publica un interesante artículo para demostrar que las uvas cuyas cepas han sido tratadas por una sal de cobre no dañan á las personas que las comen.

En vista de la importancia que ese escrito reviste no podemos menos de traducirlo y darlo á conocer á nuestros lectores. Dice así:

«Las uvas sulfatadas.—El año pasado demostramos que el vino elaborado con uvas de viñas sulfatadas á fin de preservarlas y combatir el mildew con el caldo bordelés, el agua celeste, la solucion de hidro carbonato de cobre y otros compuestos á base de un preparado cúprico, no eran perjudiciales á la salud.

Hoy nos toca hablar de las uvas destinadas á postre para probar que tampoco dañan á las personas que las comen. Bastará decir que si cada 250 cepas necesitan 2.250 gramos de licor cupro-cálcico de Millardet, á cada cepa le corresponden 9 gramos, que contienen 2 de sulfato de cobre. Esta cantidad se ha de proyectar sobre la planta por igual, ya con un pincel, ya con una escobilla de brezo, palma ó esparto, ya con una regadera ó pulverizador de cualquiera de los sistemas conocidos y por inventar.

La operacion no puede ser tan exacta que se circunscriba únicamente á las hojas y al fruto, pues una parte se dirige á los sarmientos y al tronco y la otra cae al suelo ó se pierde, con lo cual la cepa no recibe más que dos tercios de líquido. Pues bien; la pulverizacion se practica en los meses de Mayo á Julio, precisamente en la época en que la vegetacion es más espléndida: sucediendo amenudo que la exuberancia de hojas tapa los racimos, logrando de este modo que tan solo una pequeña parte del líquido caiga encima del fruto. No es esto todo: la dilatacion de la película, resultado del crecimiento del racimo, despidiendo cualquier pequeño cristal que pudiese haber caído en la superficie, á cuyo fin tambien coopera el frote de las hojas movidas por el viento y la lluvia asi como tambien estos mismos elementos atmosféricos que acabamos de citar.

Además de esto, es tan pequeña la cantidad de sulfato de cobre contenida en la uva vendida en nuestros mercados, que suponiendo que cada cepa produzca por término medio siete ú ocho libras, la cantidad de sulfato de cobre debe estar repartida en siete ú ocho partes. Si una persona come dos ó tres libras, tan poco será el sulfato que contengan, que pueden comerse impunemente y sin ningún temor.

Concediendo que exista en cantidad de cinco á diez centigramos, obrará entonces como antiespasmódico, febrífugo, vomitivo; pero jamás como tóxico capaz de envenenar.

Nos ha movido á hacer estas indicaciones la alarma producida en algunas comarcas, en donde han enfermado y muerto algunas cabezas de ganado que habían comido hojas de cepas sulfatadas. En primer lugar debemos indicar que la operacion se había practicado hacía poco y que las hojas son las que más sustancia reciben. Finalmente, creemos que lavando bien las uvas, como medio de precaucion, antes de comerlas, no hay temor de que el individuo que las coma, sufra las malas consecuencias que se han venido exajerando un poco demasiado á la lijera.»

En vista de opinion tan autorizada como la de esa Revista, que se publica bajo los auspicios del Instituto Catalan de San Isidro, Asociacion agrícola la más importante de España y á la cual pertenecen los principales propietarios de Cataluña, debemos desechar como infundados esos recelos que algunas personas abrigan.

Téngase además en cuenta que el empleo del sulfato de cobre como medio único y decisivo hoy para combatir el mildew no data de cuatro días; hace muchos años que se viene usando en Francia, Italia, Alemania y en otras naciones. Y si las consecuencias para la economía del hombre de la comixtion de la uva fueran como el vulgo inconsciente supone, ¡pobre humanidad! las estadísticas demográficas extranjeras hubieran denunciado un contingente nada flojo de enfermedades y muertes entre los millones de personas que rinden culto al sabroso fruto de la uva.

Proyecto de viaje.—Próximamente las fiestas de Ntra. Sra de la Merced que este año se propone celebrar en la ciudad de Barcelona con extraordinaria pompa, ya por haber de verificarse la Coronacion de la Virgen, ya con motivo del Certámen Universal que en la misma se está verificando desde Mayo último, son muchas las familias de esta poblacion que se proponen pasar á la capital del antiguo Principado en el vapor «Nuevo Mahonés», que directamente para dicho punto debe salir de este puerto ma-

ñana á las cuatro de la tarde

Para el siguiente viaje directo del propio vapor, que debe verificarse el día 19 de los corrientes, varias familias han pedido ya pasaje, lo cual demuestra que se despierta entre nuestros paisanos un vivo deseo de asistir á las inusitadas fiestas que en Barcelona se preparan.

Nos parece muy acertada la resolución de los menorquines, puesto que acaso no se les ofrezca en mucho tiempo tan feliz coyuntura para gastar el dinero con fruto.

Aprehension.—Esta mañana han ingresado, en la Aduana de este Partido, algunas otras cajas de petróleo, procedentes del interior de la isla.

Riña.—En una de las calles de esta ciudad ha habido una, resultando él con algunos rasguños en la cara, siendo conducido á la Delegación del Gobierno.

Tiempo.—A juzgar por lo revuelto que anda la atmósfera desde el sábado, hemos de creer que la estación calurosa anda este año de capa caída y sin ánimo de dejarnos sentir su sofocante influencia. Sobre las tres de esta tarde se ha cubierto el cielo, dejando caer una ligera lluvia que ha durado breves instantes, siguiendo encapotado.

Llegada.—En el vapor-correo «Menorca», según se dice, son esperados mañana algunos individuos del Cuerpo de Carabineros y un Sr. Jefe.

Taller.—En breve vá á abrirse en esta ciudad uno nuevo, bajo la dirección de los hermanos D. José y D. Cándido Ramon. Del primero nos hemos ocupado en varias ocasiones de sus trabajos en el grabado sobre metales, madera y cauchoux: en el dibujo sobre ropas con el negro permanente que resiste las coladas sin perder nada de su brillante color: en el pintado de rótulos para tiendas: en la confección de lápidas mortuorias, grabados en alto y bajo relieve con letras negras, doradas ó plateadas, etc.

También presentará al público la especialidad en rótulos con el fondo negro ó de colores, incrustaciones de nácar, etc., todo sobre el cristal.

Al par que nos alegramos de contar entre nosotros á los hermanos Ramon, nos congratulamos de que se instale en esta ciudad otra nueva industria, seguros como estamos que las personas que confían á ambos señores trabajos á los que se dedican, quedarán altamente reconocidos.

Enfermedad.—En Cartagena ha vuelto á tomar incremento la enfermedad palúdica. Según noticias, el día 25 del finido Agosto había en el hospital de aquella población 169 enfermos de paludismo.

Correo.—La carencia de telégramas en el presente número, es debido, sin duda, á que no ha llegado á Palma el vapor-correo de Valencia.

Cable.—Continúa interrumpida la línea telegráfica entre Javea é Ibiza.

Contribucion.—Concluido el plazo voluntario para el pago de la Territorial de Mahon, mañana se abre el segundo periodo de cobranza sin recargo hasta el día 10 del corriente.

Desgracia.—El viernes por la tarde cerca de Manacor (Mallorca) el tren atropelló un carrito de cuyas resultas quedó destruido el vehículo y muerta la caballería. El conductor era un anciano que á las pocas horas también falleció.

Transeunte.—Se encuentra en esta ciudad, de paso para Barcelona, el Sr. Mazzi, director que fué de la orquesta de nuestro teatro Principal durante la última temporada lírico-italiana.

Vigilancia.—Sería muy conveniente que las Autoridades ordenasen á sus agentes una escrupulosa vigilancia en los viñedos, á fin de evitar que algunos mal aconsejados amigos de lo ajeno se apoderen de la sabrosa uva, pues como se halla casi en sazón podrían repetirse los hurtos que tantas veces hemos lamentado.

Gimnasia.—Excitada la atención del público por el deseo de presenciar los ejercicios acrobáticos anunciados, fué muy numerosa la concurrencia que anoche asistió al paseo de Isabel II, en cuya parte lateral derecha campaban los aparatos necesarios para la función que debía darse.

Desde antes de las nueve de la noche, de todas partes aflua gente al referido paseo, espléndidamente alumbrado por los faroles municipales y unos veinte mecheros que ardian alrededor del lugar en que había de trabajar el Sr. Martinez. Así es que cuando éste apareció en lo alto del trapecio, el paseo estaba lleno de bote en bote y animado como pocas veces hemos visto.

La función fué muy del agrado del público, que premió con grandes aplausos los notables y difíciles ejercicios que el señor Martinez ejecutó en la barra fija y el trapecio volante con mucha agilidad y limpieza. El espectáculo terminó sobre las once.

Si el resultado de la colecta que verificó el Sr. Martinez fué tan halagüeño como es de presumir, atendido el inmenso número de espectadores, bien puede decirse que el apreciable acróbata hizo anoche su agosto, á pesar de hallarnos ya en Seliembre.

La fiesta de San Lluïset.—A causa de lo desapacible del tiempo, en la noche del sábado acudió escasa concurrencia al baile que se verificó en el vecino pueblo de San Luis; pero en cambio las carreras y el baile de ayer se vieron favorecidos por considerable público.

Paseo.—No pasó de regular la concurrencia que hubo ayer tarde en el paseo de la Esplanada, durante las horas que tocó en el mismo la música del Regimiento de Mindanao.

Matrimonio.—Ayer mañana y en la parroquia de Sta. Maria se efectuó el enlace de D. Antonio Pons Murillo, hijo de nuestro apreciable amigo D. Lorenzo Pons Sintes, con la bella Srita. D^a Juana Seguí y Goñalons. Deseamos á los contrayentes todo genero de felicidades en su nuevo estado.

Mercado.—Lo revuelto del tiempo hizo que ayer escaseara mucho el pescado en nuestro mercado, habiéndose vendido aquel á muy crecido precio.

Sobre Diputaciones.—Discurriendo sobre la reforma de las leyes provinciales y municipales dice «La Iberia» lo siguiente que parece un voto en contra de la exis-

tencia de las Diputaciones provinciales:

«Mirada la Diputación, dice, desde el punto de vista de los Ayuntamientos, es un obstáculo; considerada desde el punto de vista del gobierno central, es una rueda inútil. Para el sistema electoral suele ser una complicación del caciquismo: para la vida económica del país es un gasto considerable y casi improductivo. Bajo otro aspecto, pensando en la agricultura, en la educación, en las artes, en la industria, el análisis más cuidadoso y aun optimista hallaría poquísimas partidas que llevar al haber de estas corporaciones. Con escepción de las provincias Vascongadas, donde aun subsiste un antiguo espíritu regionalista vigoroso porque responde á fuerzas propias y fecundas, porque arranca de verdaderas fuentes de vida en el país, en la mayor parte de las provincias la Diputación es la palanca donde luchan los egoísmos locales y el terreno cerrado y estrecho donde se agitan las mismas pasiones que en mayor escala, pero no con mayor pureza, son objeto de disgustos cuando no de impopularidad en la vida del Parlamento.»

Canal de Panamá.—En el primer sorteo de amortización de obligaciones á lotes de la Compañía del Canal de Panamá, verificado en París el 16 de Agosto último, han sido premiadas las obligaciones números.

1.914.446, con 500.000 francos.

1.826.694, con 100.000 francos.

452.178 y 534.329, con 100.000 francos.

1.564.291 y 1.399.143, con 5.000 francos.

16.485; 19.793; 138.597; 1.945.905 y 1.995.539 con 2.000 francos.

Cítanse entre los favorecidos por la suerte, un notario del departamento de l'Eure, un cultivador de l'Oise, dos curas, un industrial de Avignon y dos marseleses.

Cinco premios importantes han caído también en la Alsacia Lorena.

El próximo sorteo de amortización, se verificará el 15 de octubre próximo, siendo el primer premio de francos 250.000 y los demás como en el sorteo anterior.

El asilo de los feos.—El Club de los feos. ¿Qué título para un sainete y aun para una comedia bufa!

No sabemos si el Club existe; pero en vías de realización se halla en el Estado de Massachussets, en los Estados Unidos, un asilo para los feos y para las feas.

La institución tiene por objeto ofrecer un refugio á cuantos hombres ó mujeres sean de fealdad tan rematada, que hayan perdido la esperanza de inspirar amor.

Para ingresar en el asilo será preciso, no una fealdad vulgar, sino poco menos que horrible; tener más de treinta años y menos de sesenta, y no ser muy deforme ni tener defecto físico ó enfermedad.

Los autores del pensamiento opinan, no sin buen juicio, que la fealdad es un defecto que se observa por comparación y por impresión. Los feos y las feas, viviendo continuamente juntos, acabarán por descubrirse mutuamente bellezas y cualidades en que no habrían reparado de otra suerte. Además de que las simpatías engendradas por la mútua fealdad podrán convertirse en muchos casos en sentimiento más vivo.

Así es que, en realidad, de lo que se trata no es de un asilo, sino de una institución para fomentar el matrimonio entre los feos y las feas.

Institución digna de nuestro filantrópico siglo. ¿Pero qué hombre feo hay que no se case con mujer hermosa, ni qué mujer fea

que de puro mirarse al espejo no se crea pasable tan siquiera y casadera?

Explorador.—Ha llegado á Cádiz el viajero y explorador don Saturnino Gimenez, bien conocido por sus largos viajes en el Extremo Oriente y en el interior del Africa.

El señor Gimenez ha terminado hace poco una excursión interesantísima en los Estados Unidos del N. de América, recorriendo esta vasta región de las costas del Atlántico á las del Pacífico, y desde el territorio de Ala-ka, en los confines de la Laponia y no lejos del Estrecho de Behring hasta la frontera de Méjico, visitando el país de los mormones, el desierto del Colorado y el territorio de los indios Pieles Rojas.

La inmigración en los Estados Unidos.—Va tomando tan grandes proporciones la inmigración en la gran República de la América del Norte que según vemos en el «Times», el gobierno de aquel país piensa tomar serias medidas para restringirla.

Hé aquí el número de ellos durante el año que terminó en 30 del pasado Junio, según datos oficiales:

Alemanes, 107.624; ingleses, 83.132; irlandeses, 73.238; suecos y noruegos, 72 mil 915; italianos, 51.075; rusos, 33.407; austriacos, 25.884; escoceses, 24.396; húngaros, 19.927; daneses, 8.981; suizos 7 mil 737; franceses, 6.427; holandeses, 5 mil 845 y polacos, 5.826

El total pasa de medio millón de inmigrantes sin contar los procedentes de otras naciones como España etc.

Pasa.—Desde hace tres años los pueblos de la provincia de Málaga en los que se beneficia la pasa, sufren un nuevo contratiempo con la insuficiencia del calor solar para secar convenientemente la uva.

En vista de esto, en la capital se ha hecho una prueba de la estufa para fabricar la pasa, dando un excelente resultado, pues á las tres horas de estar un racimo de uvas bajo la influencia del calor artificial, queda convertido en pasas de inmejorables condiciones.

Dentro de breves días se hará un ensayo oficial más extenso, y si, como se espera, produce buenos resultados, se puede asegurar que por este concepto lograrán repararse algo las pérdidas que han sufrido los pueblos de aquella antes rica y floreciente comarca y que hoy se ven en la más terrible miseria.

Noticias marítimas

Con algunas horas de retraso, á consecuencia de la gruesa mar que reinaba, á las once de ayer mañana fondeó en este puerto el vapor «Nuevo-Mahónés», procedente de Argel, conduciendo los siguientes pasajeros:

D. José Villalonga y 2 sobrinas, Guillermo Goñalons y esposa, Lorenzo Cardona y Pons, Rafael Caseollo esposa y una hija, José Puerto Berin, Margarita Llabrés y Llorens, Josefa Sampere y una hija, Antonio Verger, Pedro Villalonga, Gueifo Mazzi, José Truyol, Pio Claro, Damian Sintes, Eulogio Fernandez, Margarita Rotger, Jaime Villalonga, Francisco Allés, Juana Saura Bagur, Francisco Salom, Laura Thumerelle y una hija, Sebastian Periano, Francisco Mir, Antonio Nat, Antonio Anglada y una hija, Miguel Mercadal, Antonio Olives, Margarita Mercadal, Margarita Pons, Francisco Sastre.—Total 38.

—En la baía de Palma fondearon ayer el vapor de guerra francés «Actif» y el torpedero de la misma nación «Centinelle.»

Imp. de M. Parpal.—Bastion 39.

GRAN HOTEL CENTRAL

ROGER Y C^{ia}.

PARIS - 56, Rue Lafayette, 56 - PARIS

Boulevard Montmartre

80 CUARTOS
y
SALONES
de 3 á 15 fr.
POR DIA

Salon
DE
LECTURA

Reunion
DE
FAMILIAS
distinguidas
de España
y de las
Américas del Norte y Sur.



56 RUE LAFAYETTE 56

Restaurant y Bodega acreditados. Cocinas Francesa y Española excelentes. Espaciosos y bien amueblados Cuartos; todos con balcones á la calle Lafayette, y Pasaje Deux-Sœurs. Coches de lujo, de abono, al día y á la hora. Coches de punto.

Baños e Hidroterapia

INTERPRETES EN TODAS LENGUAS, con preferencia la Española.
Gran Salon Comedor, capaz para 200 cubiertos.
Pension de familia al mes y á precio alzado.
Biblioteca, Guías, Albums de Fábricas Catalanas y Francesas; y muchos periódicos con preferencia Españoles y Americanos.
Señales de Españoles y Americanos residentes en Paris.

Telegrafando así: Centralotel, 56, Lafayette, PARIS

los Viajeros pueden pedir se les guarde la correspondencia, la habitación, y que se saiga á esperarlos en las Estaciones férreas de Paris, ó en los puertos de España, Francia, Inglaterra é Italia.

UNICO HOTEL ESPAÑOL Y AMERICANO EN PARIS

El Gran Hotel Central situado en el punto más céntrico del *Todo-Paris*. Vista espléndida sobre la Opera donde empieza la "rue Lafayette" que tiene de largo 2 kilómetros 739 metros y continuación de esta, la rue Allouagne 4 kilómetro 820 metros. Total: 4 kilómetros 609 metros concluyendo en el alto bosque *Butes-Chaumont*.

NOTA. - El Gran Hotel Central, 56, rue Lafayette, Paris, la mejor calle de la gran ciudad, esta tan admirablemente situado que las distancias siguientes daran de el o buena prueba.

Del Hotel Central á la Iglesia de Nuestra Señora de Loreto, 10 minutos. - Trinidad, 30. - Gran Teatro de la Opera, 20. - Eden Teatro, 20. - Iglesia San Agustín, 30. - Estacion Ferrea del Oeste, Saint-Lazare, 50. - Plaza de Europa, 30. - Parque Monceaux, 30. - Boulevard Capucines, 40. - de Clichy, 25. - de Batignolles, 30. - *Marguerite-Locqué*, agua purgativa, 58, Boulev. de Clichy, 22. - Colegio Chaplat, 25. - Iglesia del Sagrado Corazon, 30. - Nuestra Señora de Clignancourt, 35. - Colegio Rollin, 30. - Baile Eliseo Montmartre, 20. - Boulevard Rochechouart, 30. - Iglesia Saint-Bernard de la Chapelle, 9, rue Affre, 40. - Saint-Denis de la Chapelle, 6, rue de la Chapelle, 40. -

Square Montholon, 35. - Iglesia San Vicente de Paul, 108, rue Lafayette, 30. - Santa Eugenia, rue Ste-Cécile, 20. - Estacion ferrea del Norte, 30. - del Este, 40. - Teatro Polies Bergere, 100. - del Gimnasio, 25. - del Renacimiento, 50. - de Polies Dramatiques, 100. - del Ambigo, 50. - La Puerta de San-Denis, 40. - Puerta San Martin, 50. - Teatro de la Puerta San Martin, 50. - Conservatorio de musica, 30. - Escuela de Artes y Oficios, 50. - Iglesia San Leu, 50. - Bolsa, 200. - Biblioteca Nacional, 20. - Banco de Francia, 30. - Iglesia San Eustaquio, 40. - Mercados centrales, 40. - Teatro Opera Comica, 200. - Boulev. Parisiens 200. - Palacio Real, 40. - Museo del Louvre, 40. - Rio Sena,

400. - Teatro de Va. ledades, 80. - Hotel de Ventas, rue Drouot, 60. - Museo Crovin, 70. - Fotografía P. Antony et C^a, fotógrafo de M. Sadi Carnot, Presidente de la Republica Francesa, 18, Boulev. Montmartre, 65. - Grandes Boulevares: Montmartre, 80. - Italianos, 95. - Capuchinos, 135. - Poissonniere, 8. - Bonne Nouvelle, 125. - Credit Lyonnais, 110. - Teatro Comedia Francesa, 450. - Vaudeville, 380. - Gubernia plaza Vendome, 42. - Credit Mobilier, 425. - Iglesia de la Magdalena, 250. - Estatuza plaza Republica, 500. - Logia masonica del Gran-Oriente de Francia, rue Cadet, 25. - Iglesias protestantes evangelicas luteranas; de la Redencion, 16,

rue Chauclat, 30. - Oratorio Montmartre, 43, rue Poissonniere, 350. - Iglesia Batignolles, 44, rue Dulon, 400. - Iglesia consistorial reformada protestante calvinista: Capilla Milton, 5, rue Milton, 50. - De Batignolles, 46, boulevard Batignolles, 30. - de Montmartre, 2, rue Berthe, 33. - Iglesias Libres: de Talbot, 42, rue Provence, 90. - Norte, 17, rue des Petits-Hôtels, 90. - Saint-Honore, 23, rue Royale, 100. - Mendicistas de Malesherbes, 4, rue Rouquet, 430. - Bautistas: clero Ingles, 33, rue Boissy-d'Anglas, cite du Letiro, 49. - Colto Israelita, Consistorio de Paris, 4, rue de la Vierge, 30 metros. - Israelita Portugues, sinagoga, 28, rue Buffault, 15 metros.

M^{sa} REDONCA y Restaurant Comidas á 5 fr. Vino comprendido.

Almuerzos á 3 fr. 50 Vino comprendido.

Restaurant á la carta y á precio fijo

Precios ECONOMICOS

Ascensor sirviendo á los pisos.

TELEFONO

PASTA PECTORAL

del Dr. ANDREU de Barcelona

Remedio seguro contra toda

clase de tos por fuerte é incómoda que sea.

Clasificación de las virtudes de esta pasta en las diferentes variedades que presenta aquella enfermedad.

LA TOS

ronca y fatigosa, que es sintoma casi siempre de tisis y catarros pulmonares, disminuye muchísimo con este medicamento, rebajando por completo los accesos violentos de TOS que contribuyen mucho al decaimiento del enfermo.

LA TOS

continua y pertinaz producida por un gran cosquilleo en la garganta, á veces de caracter neuropático, se corrige al momento con esta PASTA y desaparece luego con el auxilio de un buen depurativo.

LA TOS

seca, convulsiva, entrecortada, muchas veces por sofocación, como sucede á los asmáticos y personas excesivamente nerviosas por efecto de una gran debilidad, se combate perfectamente con esta Pasta Pectoral.

LA TOS

ferina ó de coqueluche, que ataca con tanta pertinacia á los niños, causándoles vómitos, desgana y hasta espantos sanguíneos, se cura con esta PASTA mayormente si se le acompaña algún cocimiento pectoral y analéptico.

LA TOS

catarral ó de constipado y la llamada vulgarmente de sangre, ya sea reciente ó crónica, se cura siempre con este precioso medicamento. Son numerosísimos los ejemplos de curaciones obtenidas en personas que de muchos años pudiesen semejante TOS, tan incómoda y pertinaz, que al menor resfriado se reproducía de una manera insoportable.

Es de advertir que muchas tisis pulmonares provienen de una simple TOS, ocasionada por un constipado mal cuidado.

Este gran medicamento es, pues, siempre seguro para curar en unos meses y combatir en otros una enfermedad de cuyos terribles resultados se ven diariamente ejemplos.

ALIVIO Y CURACION DEL ASMA Ó SOFOCACION DE TODA CLASE.

REMEDIUM PRONTO Y SEGURO QUE PENETRA DIRECTAMENTE EN FORMA DE HUMO DENTRO DEL APARATO RESPIRATORIO.

Fumando un solo cigarrillo aun en los ataques más fuertes de Asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoración se produce más fácilmente, la tos se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no ensucia la ropa y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos señoras y personas más delicadas.

LOS ATAQUES DE ASMA por la noche se calman al instante con los papeles azoados, quemando uno dentro de la habitación; de modo que el enfermo que se ve privado de descansar, siente luego un agradable bienestar que se convierte en el más apacible sueño.

Deposito Central de estos medicamentos: Farmacia de su autor en Barcelona y se hallarán también de venta en las principales Farmacias de todas las poblaciones de España y América, así como en Francia, Italia y Portugal.

Seccion Religiosa

Santo de hoy

Sta. Dorotea virgen y mártir y Stos. Pedro y Juan mártires de Valencia.

Mañana se hace la visita á Ntra. Sra. de la Anunciacion en S. Francisco.

Santo de mañana

Stas. Rosalia y Rosa de Viterbo, virgenes.

Variaciones atmosféricas

La temperatura de hoy en esta ciudad ha sido la siguientes:

A las nueve de la mañana 22°0 centígrados. A las tres de la tarde 20°7.

La máxima fué de 24½ y la mínima de 17°0.

El barómetro á 0º marcaba á las nueve de la mañana 760½ m. y á las tres de la tarde 759½ m.

Psicrómetro: humedad relativa á las nueve de la mañana 87 y á las tres de la tarde 75. Tension del vapor á las nueve de la mañana 11½ y á las tres de la tarde 13.7.

Variable.

Movimiento del Puerto

Entrados el 2

De Lisboa bergantin-goleta «Ballester» capitán D. Anastasio Ballester con 9 trip. y hierro.

De Argel vapor «Nuevo-Mahonés» capitán D. Francisco Cardona con 22 trip., 38 pas. y efectos.

ANUNCIOS

Banco de Mahon

Este Banco compra el cupón de 1.º de Octubre próximo, de los valores del Estado, á los cambios siguientes:

Billetes de Cuba y 4 por 100 Exterior á 112 por 100 beneficio

4 por 100 Interior y Amortizable á 112 por 100 descuento.

También compra los Billetes Hipotecarios de Cuba amortizados á 112 por 100 beneficio.

Ademas se encarga este establecimiento de la conversion de las obligaciones de la Compañia Transatlántica mediante los tipos de comision siguientes:

de 1 á 50 obligaciones á 0.50 pesetas por obligacion.

de 51 á 100 obligaciones á 0.37 1/2 pesetas por obligacion.

de 101 en adelante á 0.25 pesetas por obligacion.

Mahon 1.º de Setiembre de 1888.—El Vice-Gerente, Bartolomé Escudero.

Ayuntamiento de Mahon

Arbitrios

En virtud de lo acordado por este Ayuntamiento, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales y ante una comision de la Corporacion municipal el dia 7 del proximo Setiembre á las doce de su mañana la subasta para el arriendo de los derechos de diez pesetas en hectolitro de alcohol y demás líquidos espirituosos que se introduzcan en este Distrito municipal con arreglo á la Ley y Reglamento de 26 de Junio último, durante todo el año económico de 1888-89 y con entera sujeción al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Secretaria de este Ayuntamiento.

La subasta se hará por el sistema de puja á la llana y no se admitirá ninguna de estas que no cubra el tipo de ocho mil ochocientas pesetas.

Para hacer postura deberá constituirse un depósito provisional del dos por ciento de la cantidad señalada como tipos y exhibir la cédula personal.

Lo que se anuncia para conocimiento de cuantas quieran tomar parte en la subasta referida.

Mahon 22 Agosto 1888.—El Alcalde Presidente, Sebastian Vinent.

Don Francisco Rodriguez Ladrón de Guevara, Juez de primera instancia del partido de Mahon.

Hago saber: Que el dia veinte y seis de Setiembre próximo á las diez de la mañana se venderá en pública subasta en la audiencia de este Juzgado siendo la postura competente la casa números treinta y cinco y treinta y siete de la calle de la Plana de esta Ciudad procedente del juicio abintestado de Victoria Teixidor bajo el tipo de tres mil seiscientas pesetas, en la inteligencia que los licitadores deberán exhibir su cédula personal y depositar previamente el diez por ciento del avaluo, verificándose dicha subasta con arreglo al pliego de condiciones que obra de manifiesto en la Escribania del actuario; pues así lo tengo mandado en providencia de hoy dada en el juicio de abintestado referido pendiente en este Juzgado.

Dado en Mahon á veinte de Agosto de mil ochocientos ochenta y ocho.—Francisco Rodriguez de Guevara.—Ante mí, Lorenzo G. Pons, Esno.

Para Vender

Lo está la casa núm. 29 de la calle del Bastion de esta Ciudad. Informará el Notario D. Francisco Andreu.

SUBASTA

El día 7 del actual á las 11 de la mañana se venderán en licitacion verbal en el despacho del Notario D. José Vinent catorce quince-avas de tres casas contiguas sitas en esta Ciudad y calle de S. Juan núms 20, 22, 24, 26 y 28, bajo el tipo de 10000 pesetas y arregladamente á las condiciones que con los titulos de propiedad obran en poder de dicho Notario.

SUBASTA

El dia 10 del actual á las 11 de la mañana tendrá lugar, en la plaza de la Constitución de Mercadil, por voz del pregonero público la subasta y remate de una casa situada en dicha villa, calle Mayor núm. 25 una cochera sita en la calle de Ciudadela n.º 5 con sujecion al pliego de condiciones que está en poder de dicho pregonero público.



HOTEL BUSTAMANTE

Unico establecimiento en esta ciudad que reúne las mejores condiciones y comodidades para los Sres. viajeros, situado en el punto mas céntrico, cuenta con grandes departamentos para familias, habitaciones independientes y cómodas para personas solas y para matrimonios.

Habiéndose realizado en este acreditado establecimiento grandes reformas para mayor comodidad del numeroso público que tanto le favorece, se han establecido comedores independientes, salón de descanso y en el podrán disfrutar los Sres. que se dignen favorecerle, de la satisfacción apetecida.

DEYA 2.

Se habla francés é inglés.

PIANO

Lo está uno para alquilar, en buen estado, de la acreditada fábrica de Bernareggi. Informarán. Infanta, 40.

Para Alquilar

Lo está la casa calle Sta. Catalina n.º 2. Plaza vieja n.º 7. Informarán.

ADMINISTRACION GERENCIA

DE LA

SOCIEDAD MAHONESA DE VAPORES MAHON

Para Barcelona directamente

Saldrá de este puerto el acreditado Vapor.

NUEVO-MAHONES

al mando del Capitan D. Francisco Cardona, el próximo martes 4 del corriente á las 4 de la tarde. Admite carga y pasajeros gozando estos últimos de la rebaja de precios anunciada para los billetes de ida y vuelta

Mahon 30 de Agosto de 1888.—El Administrador Gerente, Juan Taltavull.

Vino y Jarabe de Quina y Hierro

de GRIMAULT Y C^{ia}. Farm. en Paris

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregulaciones menstruales, los calambres de estómago consecutivos á estas enfermedades, el enfatismo y cuantas dolencias dimanen del empobrecimiento de la sangre. Excitando el apetito, estimulando el organismo y reconstituyendo los huesos y la sangre, el VINO y el Jarabe de QUINA Y HIERRO de GRIMAULT Y C^{ia}, desarrollan con aptitud á los niños debiles y á las jóvenes débiles y abatidas. Vino y Jarabe cortan los rigeros accesos febriles, la humedad de las manos, y los sudores nocturnos: son eficaces en las diarreas rebeldes, facilitan las convalecencias penosas, y sostienen á los ancianos.

Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre QUINA de PELLETIER

Deposito en PARIS. S. rue Vivienne.

Enfermedades del Pecho

JARABE DE HIPOFOSFITO DE CAL

de GRIMAULT Y C^{ia}, Farmacéuticos en PARIS

Este Jarabe, universalmente recomendado por los facultativos, es de gran eficacia en las Enfermedades de los Bronquios y del Pulmón; cura los Resfriados, Bronquitis y Catarros más tenaces; cicatriza los tubérculos del Pulmón de los Tísicos y suprime los ataques incosantes de tos que desesperan á los enfermos. Bajo su influencia, cesan los Sudores nocturnos y el enfermo recobra rápidamente la salud.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.